

驰骋深蓝写忠诚 强军强国我的梦

——记我市荣立二等功现役军人高学锋

文/图 融媒体中心记者 宋乐义



检修设备



一身戎装的高学锋

宣传军人事迹，聆听强军故事，记录军营生活，传送战功捷报。

为激励汝州籍官兵建功立业，激发广大适龄青年的参军报国热情，增强全市人民的双拥意识和国防观念，在中华人民共和国成立70周年大庆到来之际，市委宣传部、市人武部、市融媒体中心联合开展了“汝州融媒进军营”主题宣传活动，向国庆献礼。

活动在全国范围内(包括维和部队)，选取近两年在部队荣立三等功以上的汝州籍现役军人，由市融媒体中心报道组现场采访报道。

记者走进军营，挖掘“汝州好军人”背后的感人故事，架起军地沟通的桥梁，增进大家对军队的了解，弘扬爱国主义精神，增强全社会的国防观念，同时也为汝州山水宜居绿城建设营造良好舆论氛围，为人民军队建设作出积极贡献。

今天的主人公叫高学锋，汝州市温泉镇人，1997年入伍，现任海军舰载航空兵某部机务中队军械火控技师，二级军士长，在部队已经服役22年。



列队检修

从小有个当兵梦

小时候，村子里面放电影，电影里的军人形象深深印在了高学锋的脑海，从小他就有当兵梦，对军人特别崇拜。在不满当兵年龄的时候，高学锋就想申请去当兵，但因为他是家里的长孙，爷爷奶奶特别反对，父母也因他年龄小拒绝他参军。直到1997年，他再次给人家做工作，才如愿以偿圆了当兵梦。

当兵走那天，高学锋先坐汽车到洛

阳，从洛阳坐火车到济南，然后又倒车到青岛。“当火车开动时，有对家乡的不舍，有对亲人的眷恋，特别是趴在车窗上看着父母一点点远去，当时心里特别难受，整个车厢的人基本都哭了。”不过到第二天早上，大家的情绪就调整好了，因为都是年轻人，大家话题多，再加上对部队的未知和好奇，一个个七嘴八舌地设想对部队生活的憧憬。

青岛的冬天特别冷，接一脸盆水，

站在外面也就是刷牙的功夫，盆里水就结成了冰。新兵连训练，凌晨3点突然拉紧急集合，高学锋和战友们都手忙脚乱的，很多人衣服也没穿好，把鞋子往脚上一拉，来不及绑鞋带就赶紧往下跑，还有人跑下楼之后，才发现鞋子在慌乱之中都不知道掉哪里了。当时还下着雪，他们就那样光着脚在营区跑步。

新兵连训练3个月后，高学锋怀着

对海军事业的无限热爱之情，经过超乎寻常的严苛训练和自身认真负责的工作态度，从懵懂的新兵逐渐成长为肩负国防重任的铁血军人。

服役22年来，高学锋先后荣获三等功四次，二等功一次和其他多项荣誉。对于高学锋这个岗位的军人，要连续8年任务，技术零差错才能拿到一个三等功，连续16年工作成绩优异并且任务、技术零差错才能荣获一个二等功。

深蓝护航续忠诚

正是因为高学锋坚定的军人意志和过硬的业务素养，2008年高学锋被选派执行索马里护航任务。据高学锋介绍，那是中国海军真正意义上的走向深蓝，以前中国海军提倡的是近海防卫，但索马里护航任务是中国海军首次走向深蓝，航行时间最长，用时124天。

2008年12月26日，高学锋乘坐的舰艇从三亚出发开始执行索马里护航任务，军舰在海上航行了15天才到达亚丁湾索马里海域。因为舰艇不能靠岸，船上很快就出现了物品补给不足的问题。军舰到达亚丁湾后10天左右，船上的蔬菜已经基本用光，带的土豆也发了芽不能再食用，战士们只能吃一些单一的肉和海鲜。因为长时间不吃蔬菜，有70%的战士都出现了口腔溃疡的

症状，就是补维生素也无济于事。同时面临的还有淡水的问题，索马里的气候全年都是高温，因为接近赤道，12月份的温度还是在30℃到40℃之间。战士们每天早晚洗漱用水量，也只是脸盆的三分之一，仅供刷牙和洗脸，如果你早上用完了，晚上就没有水用。在索马里这样高温的地方，半个月洗一次澡就意味着身上都是臭的。

即便是在这样恶劣的环境中，高学锋和战友们为了防止海盗袭击商船，要时刻保持保障军舰上的飞机处于一个随时可以起飞的状态，同时为保证飞机的干净整洁、状态良好，他们每天都会冲洗

飞机。用他们的话说就是：自己可以不洗澡，但飞机要洗澡，让自己苦一点累一点，也要保障装备始终处于一个良好的状态。

有一次任务，他们去接“天裕8号”被劫船只，看到那些中国公民已经被海盗关了两三个月，蓬头垢面，衣衫褴褛，极其狼狈。战士们自发地把平常舍不得吃的东西全部拿出来无偿送给他们，渔民们看到咱们军舰的时候，很多都哭了，甚至有几个跪在甲板上，趴在地上亲吻祖国的战舰。

索马里护航任务期间，高学锋和战友们都在咬牙攻克各种艰难险阻，舰上没有娱乐项目，就开展一些体能、甲板运动会。大家没有通信工具，如果实在想念家人，就把自己想说的话写在纸上，统

一交给舰上，舰上通过卫星发给国内基地站，由基地再编辑好之后发到家属的手机里。家属有什么想说的也可以通过这种方式转发到舰上，舰上打印出来交给战士们。春节时，舰船会组织统一打一次越洋电话，因为当时卫星保障能力有限，所以每人限时5分钟。“那个时候，最开心的就是收到越洋短信。到现在我还保留着当时的那个纸条，当时我老婆给我发的信息说：‘老公，宝宝会翻身了……’”高学锋笑着说。

“回家的感觉是美好的，在任务结束靠港时，最让大家兴奋的就是首长说晚上的青菜管够，而且还可以洗热水澡。当时听到这样的消息，大家都高兴地在甲板上跳了起来。”高学锋还能清晰回忆起当时的场景。

每个人都有自己的梦，高学锋也一样。他的人生格言只有9个字：“强国梦，强军梦，我的梦。”

对于他的梦，高学锋说：“我的梦和强国梦、强军梦是联系在一起的。我认为一个国家只有富裕了，才能让老百姓吃饱、穿暖，享受更多的福利政策。军队是国家的脊梁，是民族的底气，一个国家只有军队强大了，才能保障国家的经济发展和人民安居乐业。我的梦，就是永远跟党走，把党交给自己的任务干到最好。作为军人只有把自己的任务干好了，才能让军队强大，只有军队强大了，我们的国家才会更加富强。”

每个人都有自己的梦，高学锋也一样。他的人生格言只有9个字：“强国梦，强军梦，我的梦。”

一声“师傅”是榜样



高学锋向新兵传授技术

在舰上，出海就是打仗，返港是准备打仗，高学锋始终战斗在捍卫国家海洋权益的第一线。在军营中，高学锋既是师傅也是榜样，在其他部队老兵都叫班

长，但在这里的机务部队，他们都叫高学锋为“师傅”。

“我是2018年12月来到部队的，从那时高师傅就一直带我，从刚开始的

拧螺钉、打保险丝到后期检修设备、安装炮弹，师傅都是手把手教，在他的引导下，我的业务水平、理论实操都提高得非常快。师傅工作上比较严厉，我出错时他会使劲地骂我，但在生活上，他有时候会像大哥哥一样跟我开玩笑。可能在别人眼里师傅就是师傅，但在我眼里，他即是‘师’也是‘父’，我打心底里尊敬他，也把他当作我的‘父亲’一样看待。”谈起高学锋，战士董旭聪最多的是敬重。

中尉杨梦帆这样评价高学锋说：“高学锋身为我们单位的士官支委，他是我们战友身边的大哥哥，也是新同志身边的知音人，就如那句话所说的‘心有良璞玉，方能授人以渔’。高学锋同志在业务工作上也是一把好手，我们全单位大部分的技术骨干都是由他培养出来的。作为年轻同志，我为有高学锋这样的一个好老师感到骄傲！”

对于高学锋在部队的工作表现，指导员叶振国说：“高学锋同志从军20余年来，一直兢兢业业在机务工作岗位

上，认真钻研技术，苦练业务本领，安全保障直升机飞行上千架次，为我单位带教业务骨干上百人，多次带队执行重大野训任务，是我单位的业务尖兵，是士兵队伍中的榜样标杆，是我单位建设的中流砥柱。高学锋同志工作有思路、敢担当、勇作为，乐于奉献、勇于奉献，为军队国防和海军航空兵事业作出了较大贡献。”

每个人都有自己的梦，高学锋也一样。他的人生格言只有9个字：“强国梦，强军梦，我的梦。”



高学锋获得众多荣誉